



COMUNICAT DE PRESĂ

În perioada **01.03 - 31.03.2012**, Inspectoratul Teritorial de Muncă Mureș a continuat acțiunile de control la nivelul unor angajatori din județ care își desfășoară activitatea în domenii precum prestări servicii, comerț, producție și construcții. Echipele de control au vizat combaterea fenomenului privind munca la negru, reducerea evaziunii fiscale și respectarea prevederilor legale referitoare la securitatea și sănătatea în muncă a angajaților.

În cursul lunii martie, controalele au fost efectuate și împreună cu reprezentanți ai Inspectoratului de Poliție Județean, ai Serviciului de Investigare a Fraudelor și ai Oficiului Român pentru Imigrări.

Pe toată durata lunii martie, echipaje ale Inspectoratului de Jandarmi Județean au asigurat desfășurarea în bune condiții a acțiunilor de control derulate de inspectorii de muncă.

Tot în perioada menționată au avut loc două campanii naționale derulate în domeniul construcțiilor și al fabricației produselor de panificație. În cadrul celei de-a doua campanii au fost efectuate **18 controale de noapte**, soldate cu **12 angajatori sancționați**, iar valoarea amenzilor s-a ridicat la **23.600 lei**.

În urma acțiunilor derulate de inspectorii de muncă, au fost constatate următoarele aspecte:

A. În domeniul relațiilor de muncă

În perioada de referință, **Serviciul Control Relații de Muncă** a efectuat **175 de controale** având ca scop depistarea muncii nedeclarate, care au avut ca rezultat depistarea a **82 de persoane** ce lucrau fără forme legale, fiind întocmite **3 sesizări** către Parchetul Târgu Mureș, de constatare a infracțiunii pentru primirea la muncă a mai mult de 5 persoane fără contract individual de muncă.

Comparativ cu luna februarie, când au fost depistate **35 de persoane** care lucrau fără forme legale, în luna martie numărul celor depistați că muncesc la



negru a ajuns la **82 de persoane**, ceea ce indică mai mult decât o dublare a numărului celor ce lucrează fără forme legale în diverse domenii de activitate.

În urma controalelor efectuate în luna martie de inspectorii ITM Mureș, aceștia au sancționat în total **97 de angajatori**, dintre care **19 angajatori** pentru muncă la negru, comparativ cu **15 angajatori** sancționați pentru muncă fără forme legale în cursul lunii februarie.

Pentru deficiențele constatate la angajatorii controlați, inspectorii ITM Mureș au aplicat **128 de sancțiuni contravenționale**, din care **95 de avertismente și 33 de amenzi**. Valoarea totală a amenzilor aplicate în urma controalelor s-a ridicat la **333.700 lei**, din care **300.000 lei** pentru muncă la negru.

De asemenea, inspectorii ITM au dispus **705 de măsuri** pentru remedierea deficiențelor.

B. În domeniul securității și sănătății în muncă.

În perioada **01.03-31.03.2012**, inspectorii ITM Mureș au efectuat **109 controale**, în urma cărora au fost constatate **150 de deficiențe**, dispunând tot atâtea măsuri pentru remedierea acestora. Dintre deficiențe, pot fi menționate următoarele:

- inexistența proiectului de execuție a lucrărilor de exploatare;
- neinstruirea lucrătorilor;
- neutilizarea de către lucrători a echipamentului individual de protecție și a dispozitivelor de protecție ale echipamentelor tehnice;
- lipsa fișelor individuale de protecție la punctele de lucru.

Echipele de control au sancționat **70 de angajatori** și au aplicat **104 sancțiuni contravenționale**, din care **94 de avertismente și 10 amenzi**, valoarea totală a amenzilor ridicându-se la **80.000 de lei**, comparativ cu luna februarie când valoarea amenzilor a fost de **70.000 de lei**.

În perioada **01.03.- 31.03.2012** s-au înregistrat **10 accidente** cu incapacitate temporară de muncă.

Inspector șef,
Jrs. Andrei Muresan

